

പ്രളയകാലത്തെ മാലാഖമാരും 'കാട്ടാളന്മാ'രും

അനന്തപുരി

ദ്വിജൻ

2018 ലെ പ്രളയം കേരളത്തിനുണ്ടാക്കിയ ദുരിതങ്ങളുടെ കണക്ക് നിശ്ചയിക്കാനായിട്ടില്ലെങ്കിലും പത്തുലക്ഷത്തിലധികം പേർ ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പിലെത്തിയ ഈ ദാരുണ സംഭവം കേരളചരിത്രത്തിലെ സമാനതകളില്ലാത്ത ഒരു ദുരന്തമാണ് എന്നു തീർച്ച. കേരളജനത ഒറ്റക്കെട്ടായി ഈ മഹാദുരന്തത്തെ നേരിടാൻ കൈകോർത്തു എന്നത് ആ കടുത്ത ചരിത്രത്തോളിന് തക്കക്കിന്നരിയാകുന്നു. കേട്ടുകേൾവിയെപ്പോലും അമ്പരപ്പിക്കുന്ന പ്രളയക്കെടുതിയിൽ ജീവനുവേണ്ടി ഉയർന്ന നിലവിലുകൾ കേരളം ഹൃദയത്തിൽ തന്നെ ഏറ്റുവാങ്ങി. നാട്ടുകാരെ ഭിന്നിപ്പിക്കുന്ന വേലിക്കെട്ടുകൾ എല്ലാം മറന്ന്, ഒരു മനസ്സോടെ സമരമുഖത്ത് നിരന്നു.

എന്തിനും തമ്മിത്തല്ലുന്ന രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ വരെ പിടിക്കുന്ന കൊടിയുടെ നിറം നോക്കാതെ ഒന്നിച്ചു. പ്രധാനമന്ത്രി മോദി കേരളത്തിലെത്തി. കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തരമന്ത്രി എത്തി. പ്രളയബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലേക്കുള്ള യാത്രയിലും പ്രധാനമന്ത്രിയുമായുള്ള കൂടിക്കാഴ്ചയിലും മുഖ്യമന്ത്രി പോയതു പ്രതിപക്ഷ നേതാവിലൊന്നും എല്ലാം പെരുവെള്ളപ്പാച്ചിലിനെതിരെ ഒന്നിച്ചുനിൽക്കാനുള്ള നാടിന്റെ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിന്റെ അടയാളമായി.

വെള്ളം ഇറങ്ങിയശേഷവും ജീവിതം കെട്ടിപ്പൊക്കാൻ സർക്കാർ ഒപ്പമുണ്ടാവണം എന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്കുകൾ പകർന്ന സാമ്പ്യനും ചില്ലറയല്ല. പ്രളയം തീർന്നാലും ദുരിതം തുടരും എന്ന തിരിച്ചറിവ് സർക്കാരിനുണ്ടെന്ന് ഈ വാക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കി.

ദുരിതം അനുഭവിക്കുന്നവരെ സഹായിക്കാൻ എന്തു ചെയ്യാം എന്നതു മാത്രമല്ല, നാട് ഒപ്പമുണ്ട് എന്ന നല്ല ചിന്തയും നേതാക്കൾ പങ്കുവയ്ക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. കേരള പോലീസും ദുരന്ത നിവാരണ സേനയും ഫയർ ഫോഴ്സും സൈന്യവും നേവിയും എല്ലാം ഇറങ്ങി. ഓമി ദുരന്തത്തിന്റെ യാതന അറിഞ്ഞ കടലിന്റെ മക്കൾ തങ്ങളുടെ വള്ളങ്ങളുമായി എത്തി. സഹോദരസഹോദരികളുടെ തിളക്കമാർന്ന മുഖങ്ങൾ തെളിഞ്ഞു. ഈ പോരാട്ടത്തിൽ ജീവിതം പൊലിപ്പോയവർക്ക് പെരുവെള്ളപ്പാച്ചിലിന്റെ അടക്കമുള്ളവർ നടത്തിയ സേവനങ്ങളും ജ്വലിക്കുന്ന ഏടാണ്. ഭരണപക്ഷ-പ്രതിപക്ഷ വേർതിരിവുകളില്ലാതെ, അവർണ്ണ-സവർണ്ണ ചേരിതിരിവുകളില്ലാതെ എല്ലാവരും കലിത്തുള്ളിയ പെരുവെള്ളത്തിനു മുന്നിൽ ഒന്നിച്ചുനിന്നു. ഒരിക്കലും മറക്കാനാവാത്ത പുണ്യ സ്മരണകളായി ഈ കൊടിയ വിപത്തിന്റെ വേദനകൾക്കിടയിലും ആ ഐക്യം.

മഹാപ്രളയകാലത്തു മുഖ്യമന്ത്രി തന്റെ ചിന്തയായത്ര പോലും മാറ്റി വെച്ച് നാട്ടിൽ തങ്ങിയപ്പോൾ സിപിഐയുടെ മന്ത്രി ജർമനിക്കു പോയി. പാർട്ടി അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ നടപടി എടുക്കുമെന്നു പറഞ്ഞ് തടിതപ്പുന്നുണ്ട്. സിപിഐക്കാരായതുകൊണ്ട് ഇതും വില്ലവകരമാകും.

മാധ്യമങ്ങൾ

മാധ്യമങ്ങൾ അസാധാരണമായ സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധത കാണിച്ച ദിനങ്ങളാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. തുരുത്തുകളിൽ ഒറ്റപ്പെട്ടവരുടെ

തേങ്ങലുകൾ ലോകം അറിഞ്ഞത് നല്ല പങ്കും മാധ്യമങ്ങൾ വഴിയായിരുന്നു. അവരുടെ കഥകൾ അവരെ സഹായിക്കാനാകുന്നവരിൽ എത്തിക്കാനും നാട്ടുകാരെ സന്നദ്ധപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു പ്രേരിപ്പിക്കാനും മാധ്യമങ്ങൾ ചെയ്ത സേവനം കേരളചരിത്രത്തിലെ തിളങ്ങുന്ന അധ്യായമാകും. എല്ലാ ബന്ധങ്ങളും അറ്റവർക്ക് ബന്ധത്തിനുള്ള കവാടങ്ങളായി മാധ്യമങ്ങൾ.

സമൂഹമാധ്യമങ്ങളും ശരിക്കും പ്രയോജനപ്പെടുത്തപ്പെട്ടു. തങ്ങൾ കൂടുങ്ങിയിരിക്കുന്നു എന്നും സഹായം കാത്തു ജീവിക്കുന്നു എന്നും ലോകത്തെ അറിയിക്കാൻ മാധ്യമങ്ങളാണ് ഇക്കുറി ഏറെ സഹായമായത്. അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങൾ എങ്ങനെ നേരിടണം, അതിനുള്ള പൊടിനൈക്കുകൾ എന്ത് എന്നിവയും സമൂഹ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും പങ്കുവയ്ക്കപ്പെട്ടു.

ശ്യാസത്തിനായി വസ്തുക്കൾ ശേഖരിക്കുന്നിടത്തെല്ലാം നന്മയുടെ പ്രവാഹമുണ്ടായി.

മനുഷ്യന്റെ ശേഷി ഇത്രയേറെ വളർന്നിട്ടും അവ ഒന്നുമില്ലെന്ന് എല്ലാവരെയും ബോധ്യപ്പെടുത്തിയ ഈ ദുരന്തത്തിന്റെ കാരണങ്ങൾ തേടി അലഞ്ഞവരിൽ ചിലർ എത്തിച്ചേർന്ന നിഗമനങ്ങൾ വല്ലാത്തതായി. എല്ലാ സുഖസൗകര്യങ്ങളുടെയും പട്ടുമെത്തിയിൽകിടന്ന് സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ജനത്തെ നിന്ദിച്ചും ഭയപ്പെടുത്തിയും രസിക്കുന്നവരുണ്ടായിരുന്നു. അവർ പതിവു പോലെ തെറ്റിദ്ധാരണയും ഭയവും വിതയ്ക്കാൻ ശ്രമിച്ചു.

പ്രകൃതി പ്രതികാരം ചെയ്യുന്നു എന്നും പൂഴ് രാജ്യം തിരിച്ചുപിടിക്കുന്നു എന്നും ഇങ്ങനെ തന്നെ സംഭവിക്കണം എന്നും എല്ലാം കൂറിച്ചുവിട്ട്, മണ്ണിനെ പൊന്നാക്കി നാടിനെ തീറ്റിപ്പോറ്റിയ ഒരു സമൂഹത്തെ ആകെ പരിഹസിച്ച് ചിരിക്കുകയാണ് അവരുടെ വിയർപ്പി



കിടങ്ങര പാലത്തിനു സമീപം പമ്പയാറ്റിൽ ജലനിരപ്പുയർന്നതിനെ തുടർന്ന് വീടുകളിൽ വെള്ളം കയറിയതിനാൽ ചങ്ങനാശേരിയിലേക്ക് വരുന്നവർ. -ദീപിക

ദീപികയുടെ ബിബിൻ സേവ്യറിന്റെ അടിമാലി ഉരുൾപൊട്ടൽ ചിത്രം പോലെ മനുഷ്യസ്നേഹത്തിന്റെ ഒരിക്കലും മറക്കാത്ത എത്രയോ ചിത്രങ്ങൾ ഈ പോരാട്ടത്തിനിടയിൽ കേരളം കണ്ടു! മണ്ണിനടിയിൽ നിന്നു കിടിയ കുഞ്ഞിന്റെ മുഖത്തേക്ക് ജീവനുണ്ടാകണമെന്നായി അവശേഷിക്കുന്നു. ആ ചിത്രത്തോടൊപ്പം വന്ന ചിത്രത്തിൽ ആ കുഞ്ഞിനെ മണ്ണിൽ നിന്നു കിട്ടുമ്പോൾ നോക്കിനിൽക്കുന്ന മറ്റൊരു ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ ചിത്രമുണ്ടായിരുന്നു. കരൾ നിറുന്ന ചിത്രം.

സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങളുടെ സഹായ സാധ്യതകൾ ഏറെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തപ്പെട്ടു. പ്രത്യേക വാട്സ്ആപ്പ് കൂട്ടായ്മകൾ വരെ ഉണ്ടായി. വിവരങ്ങൾ കൈമാറപ്പെട്ടു. സഹായം ക്രമീകരിക്കപ്പെട്ടു.

കൈത്താങ്ങായി സഭ

യാതന അനുഭവിക്കുന്നവർക്കു കൈത്താങ്ങായി ക്രൈസ്തവസഭ മാറി. എല്ലാത്തരത്തിലുമുള്ള സഹായവുമായി സഭ എത്തി. അഭയകേന്ദ്രങ്ങളാകാൻ പള്ളികൾ വരെ തുറന്നുകൊടുക്കപ്പെട്ടു. ഭക്ഷണവും മരുന്നും സഹായവും എല്ലാം ശേഖരിച്ചു വിതരണം ചെയ്യുകയായി. ലക്ഷക്കണക്കിനു ഭക്ഷണ കിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യാനായി. മലയാളിയുടെ നന്മ കരകവിയാനും വെള്ളപ്പൊക്കം ഇടയാക്കി. ദുരിതം

ന്റെ നന്മയുണർന്നു കൂറെപ്പേർ. വെള്ളപ്പൊക്കവും പ്രളയവും കുടിയേറ്റം കൊണ്ടുണ്ടായതാണ് എന്ന സിദ്ധാന്തം കൂട്ടിയേറിയിട്ട് കൃഷകന്റെ വിയർപ്പുകൊണ്ട് മണ്ണിൽ പൊന്നുവിളഞ്ഞു എന്നത് നേരാണ്. അവരുടെ അശ്യാനം ഭൂമിയിൽ ഭക്ഷ്യവിളകളും നാണുവിളകളും ഉണ്ടാക്കി. പക്ഷേ അവരാരും ടിപ്പുറം ജെസിബിയും ഉപയോഗിച്ചു കുന്നിടിച്ച്, പാറകൾ ഇല്ലാതാക്കിയില്ല. അവരാരും നാടിന്റെ സംസ്കാരവും വിശുദ്ധിയും നശിപ്പിക്കുന്ന നക്ഷത്ര റോട്ടല്ലുകൾ ഉണ്ടാക്കിയതു മില്ല. അതെല്ലാം ഉണ്ടായത് പണക്കൊതി മുത്ത ഏതാനും വ്യക്തികളുടെ ആർത്തി നിറഞ്ഞ മനസിലാണ്. അതിന് കുടിയേറ്റക്കാർ എന്തു പീഴച്ചു? വാസ്തവത്തിൽ ക്യാറിക്കാരും അവരെ രക്ഷിക്കാൻ കപട പ്രകൃതി സംരക്ഷണക്കാരും കുടിയേറ്റക്കാരെ മറയാക്കുകയാണ്. അതാണു പൊളിയേണ്ടത്.

വെള്ളപ്പൊക്കവും കുടിയേറ്റവും തമ്മിൽ എന്താണ് ബന്ധം? എങ്കിൽ 1882 ൽ അതായത്

കൊല്ലവർഷം 1057 ൽ ഉണ്ടായ ചെമ്പൻ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിനും 1924 ൽ (കൊല്ലവർഷം 1099) ഉണ്ടായ മഹാപ്രളയമായി മാറിയ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിനും എന്തായിരുന്നു കാരണം?

'കാട്ടാളന്മാരു'ടെ വിക്രിയകൾ

ഭീതിപ്പെടുത്തുന്ന എന്തെല്ലാം കള്ളക്കഥകളാണു സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിലെ 'കാട്ടാളന്മാർ' പടച്ചുണ്ടാക്കിയത്. കേരളത്തിലെ അണക്കെട്ടുകൾ എല്ലാം തകരുമെന്ന് ഒരാൾ, മുല്ലപ്പെരിയാർ ഉടൻ തകരും എന്നു നോസ്ട്രോഡമസ് പറഞ്ഞതായി വേറൊരാൾ. മുല്ലപ്പെരിയാർ തകർന്നെന്നും രണ്ടു ജില്ലകൾ മുങ്ങിയെന്നും മറ്റൊരാൾ. മുല്ലപ്പെരിയാറിനെക്കുറിച്ച് ശരാശരി മലയാളികൾക്കെല്ലാം ആശങ്കയുണ്ട്. എന്നാൽ, കേരളം വാഴ്ത്തുന്ന സിപിഐ നേതാവ് സി. അച്യുതമേനോൻ കേരള മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ തമിഴ്നാടിന് കൊടുത്ത 999 കൊല്ലത്തെ അവകാശം ഉപയോഗിച്ച് അവർ ശരിക്കും മലയാളികളെ ഭയപ്പെടുത്തുകയാണ്. 142 അടി വരെ വെള്ളം ശേഖരിച്ചു വെച്ച് അവർ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നു.

ഈ മഹാപ്രളയ കാലത്ത് കേരളത്തോടുകൂറുന്ന കാണിക്കാൻ സാധിക്കാതെ പോയത് അവർക്കാണ്. പെരിങ്ങൽകുത്തിലെയും ഷോളയാറിലെയും വെള്ളപ്പൊക്കം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് അവർക്കു ചെയ്യാമായിരുന്ന സഹായവും ചെയ്തില്ല. അവർ അവരുടെ കാര്യം മാത്രം നോക്കി. ഏതായാലും ഇക്കുറി സുപ്രീം കോടതിയിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരും മലയാളിയുടെ വികാരത്തിന് ഒപ്പം നിന്നു. അണക്കെട്ടിന്റെ സുരക്ഷയാണ് പ്രധാനം എന്ന് അവർ നിലപാടെടുത്തു.

കേരളത്തിലെ എല്ലാ ട്രാൻസ്ഫോർമറുകളും ഉടൻ ഓഫാക്കുമെന്നും കേരളം ഉടൻ ഇരുട്ടിലാകുമെന്നുമാണു ചിലർ പറഞ്ഞുണ്ടാക്കിയത്. ഇത്തരം പ്രചാരണങ്ങളെ സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ തന്നെ നേരിടാനും പലരും ജാഗ്രത പുലർത്തി. പോലീസ് കേസെടുത്തിട്ടുമുണ്ട്. പെട്രോൾ പമ്പുകൾ അടയ്ക്കുന്നു എന്ന വാർത്ത ഉണ്ടാക്കിയ ഭയം ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനത്തെ പോലും ബാധിച്ചു.

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് സഹായം കൊടുക്കരുത് എന്നു സമൂഹ മാധ്യമത്തിലൂടെ ആഹ്വാനം ചെയ്ത വിരുത്തുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് തന്നെ എതിർത്തു. ഈ മഹാപ്രളയം സംഭാവന ചെയ്തു. മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തു. മിസോറം ഗവർണ്ണർ കുമ്മനം രാജശേഖരനും കൊടുത്തു ഒരു ലക്ഷം രൂപ. ഒ. രാജഗോപാൽ ഒരു മാസത്തെ ശമ്പളം സംഭാവനയാക്കി. സർക്കാർ ജീവനക്കാരും അല്ലാത്തവരും എല്ലാം സഹായവുമായി എത്തി.

ഭക്തരെന്നു പറഞ്ഞ് ചിലർ വർഗീയ സന്ദേശങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിച്ചു. ഭക്ഷണക്ഷാമം വരുന്നു എന്നു ഭയന്ന് സ്വന്തം വീട്ടിലേക്ക് എല്ലാം വാങ്ങിക്കൂട്ടാൻ നോക്കിയവരും തങ്ങളുടെ ഉപയോഗശൂന്യമായ പഴയ വസ്ത്രങ്ങൾ കളയാനുള്ള സ്ഥലമായി ദുരിതാശ്വാസ സഹായത്തെ കണ്ടവരും ഉണ്ടായിരുന്നു. അവരോട് അരുത് എന്നു പറയാൻ കണ്ടവർ മടിച്ചില്ല. പഴയ വസ്ത്രങ്ങൾ തള്ളിക്കളയാനുള്ള ഇടമായി സഹായത്തെ കണ്ടവരെ മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ശാസിച്ചു.

സമൂഹ മാധ്യമങ്ങളും ശരിക്കും പ്രയോജനപ്പെടുത്തപ്പെട്ടു. തങ്ങൾ കൂടുങ്ങിയിരിക്കുന്നു എന്നും സഹായം കാത്തു ജീവിക്കുന്നു എന്നും ലോകത്തു നോക്കിപ്പോകരുതെന്നും അതിനുള്ള പൊടിനൈക്കുകൾ എന്ത് എന്നിവയും സമൂഹ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും പങ്കുവയ്ക്കപ്പെട്ടു.